
1Notes of Online class

Session 7

̮ൻ െസഷʎകളിൽപഠിƹകാരĿƴхെടആവർȮനΖംബീജഗണിതͪപȮിെʾ˗േയാഗΖമാണ്
ഈ ũാസിൽ േചർȮിരിŉʭത് .

Examples

1) റിവിഷൻ വർŉകൾ

a) ആദĿപദം7 ഉം െപാȪവĿതĿാസം 6ഉംആയസമാʒരേδണിഎъȪക. ഈ
േδണി͆െട ബീജഗണിതͪപം എъȪക .
Answer
a) 7, 13, 19 · · ·

xn = dn+ (f − d) = 6n+ (7− 6) = 6n+ 1

b) ആദĿപദം 1
2 , െപാȪവĿതĿാസം 3

2 ആയസമാʒരേδണി എъȪക
Answer

b) x1 = 1
2

x2 =
1
2 +

3
2 =

1+3
2 = 4

2 = 2
x3 = 2 + 3

2 =
2
1 +

3
2 =
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2 +

3
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7
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x4 =
7
2 +
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2 =

10
2 = 5

േδണി 1
2 , 2,

7
2 , 5 · · ·

c) ഒͩസമാʒരേδണി͆െടപȮാംപദΖംഇͩപതാംപദΖംത̼ിͬчവĿതĿാസം
60ആണ് . അǠാം പദΖം എǲാം പദΖം ത̼ിͬч വĿതĿാസം എɃ?
Answer
c) x20 − x10 = 60, 10d = 60, d = 6

x8 − x5 = 3d = 3× 6 = 18

d) ഒͩസമാʒരേδണി͆െട 17മെȮപദΖം25മെȮപദΖംത̼ിͬчവĿതĿാസം
80ആണ് .പതിേനഴാം പദം 174ആയാൽ െപാȪവĿതĿാസΖം ആദĿപദΖം
എъȪക.േδണി͆െട ബീജഗണിതͪപം എъȪക.േδണി͆െട ʏറാമെȮ
പദം എɃ?

Answer
d) x25 − x17 = 8d = 80, d = 10

f = x17 − 16d = 174− 16× 10 = 174− 160 = 14.
xn = dn+ (f − d) = 10n+ (14− 10) = 10n+ 4
x100 = 10× 100 + 4 = 1004



2e) ഒͩസമാʒരേδണി͆െടബീജഗണിതͪപം 3n+5ആണ് .േδണി͆െട െപാȪവĿതĿാസം
എɃ?േδണി എъȪക. പദƴെള െപാȪവĿതĿാസം െകാȒ് ഹരിƹാൽ ശിϏം
എɃ?

Answer
e) d = 3
േδണി 3× 1 + 5, 3× 2 + 5, 3× 3 + 5 · · ·
8, 11, 14 · · ·
ശിϏം 2

2) ബീജഗണിതͪപȮിെʾ ˗േയാഗƴൾ

a) 1, 3, 5, 7 · · · 99എʭ േδണിയിൽ എɃ പദƴхȒ് ?

Answer

a) xn = dn+ (f − d) = 2n+ (1− 2) = 2n− 1
2n− 1 = 99, 2n = 100, n = 50.
ഈ േδണിയിൽ 100ൽ താെഴ 50പദƴхȒ് .

b) 10, 17, 24, 31 · · ·എʭസമാʒര േδണി͆െട ̮ːതാമെȮ പദം എɃ?
Answer

b) xn = dn+ (f − d) = 7n+ (10− 7) = 7n+ 3
x30 = 7× 30 + 3 = 213

c) 3, 7, 11 · · ·എʭേδണിയിൽ 100ൽതാെഴഎɃപദƴхȒ് . 100ന് െതാǳതാെഴ͆ч
പദേമത് ?
Answer

c) xn = dn+ (f − d) = 4n+ (3− 4) = 4n− 1
4n− 1 < 100, 4n < 100 + 1, 4n < 101, n < 101

4 = 25.2
n = 25. അതായത് 100ൽ താെഴ 25പദƴхȒ് .

d) 3െകാȒ്ഹരിƹാൽ2ശിϏംവͩʭഎɃസംഖĿകൾ100ന് താെഴ ഉȒായിരിŉം
?
Answer
d) 2, 5, 8, 11 · · ·

3n− 1 < 100, 3n < 101, n < 101
3

n < 33.6. അതായത് , n = 33. ʏറിൽ താെഴ33 പദƴൾ
ഉȒായിരിŉം.



3e) ഒͩ സമാʒരേδണി͆െട ബീജഗണിതͪപം 3
7n+ 1ആണ് .

ഈേδണി͆െടആദĿെȮഎȤൽസംഖĿാപദംഏത് ?എȤൽസംഖĿാപദƴൾ
േδണിയായിഎъȪക.100ൽതാെഴഎɃഎȤൽസംഖĿാപദƴൾഉȒായിരിŉം?

Answer

e) n = 7ആയാൽ x7 =
3
7 × 7 + 1 = 3 + 1 = 4

n = 7, 14, 21, 28 · · ·എʭീ സംഖĿകളായാൽ x7 = 4, x14 =
7, x21 = 10 · · ·
ആദĿെȮഎȤൽസംഖĿാപദം 4.
േδണി 4, 7, 10 · · ·
േδണി͆െട ബീജഗണിതͪപം 3n+ 1.
3n + 1 < 100, 3n < 99, n < 33 . അതായത് 100ൽ താെഴ
32പദƴхȒാŃം.
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